

ДАТА

Как закалялась инженерная «сталь»

Белорусско-Российский университет отметил 60-летний юбилей.

Мероприятие, посвященное юбилейной дате, прошло в вузе 12 октября. Участие в нем приняли представители власти, посольств, духовенства, общественных организаций, ректоры вузов Беларуси, руководители предприятий и организаций, ветераны труда, выпускники университета разных лет, преподаватели и студенты.



В торжественной обстановке звучали как искренние и добрые слова поздравлений, так и эмоциональные воспоминания о том времени, когда все только начиналось. Сотрудникам вуза были вручены нагрудные знаки, почетные грамоты и благодарности.

Леонид Заяц, председатель Могилевского облисполкома, отметил, что среди выпускников университета немало уважаемых людей страны, которые успешно трудятся в различных сферах.

«Достаточно большой и непростой путь становления прошел вуз, о чем рассказывает открывшийся к юбилейной дате музей истории БРУ, – подчеркнул Леонид Константинович. – Сегодня же мы видим сильное учебное заведение, которое является международным научно-образовательным центром, отличие и уникальность которого в объединении учебных программ и стандартов Беларуси и России. Здесь создана современная база для обучения, работают высокопрофессиональные кадры. Уверен, что этот потенциал позволит вузу и в дальнейшем удерживать высокий рейтинг в России и Беларуси».

Мощный импульс развития университет получил от реализации проекта Союзного государства.

Приехала поздравить «юбилера» руководитель представительства Постоянного комитета Союзного государства в Минске Марианна Щетина:

«БРУ – это уникальный межгосударственный вуз. Уникальность его также в преподавателях, которые готовят специалистов, и в тех специалистах, которые затем поднимают нашу экономику и социальную сферу. В коллективе БРУ более 48% преподавателей имеют ученые степени. И это лишний раз подчеркивает, что без науки невозможно инновационное развитие».

В 2019 году завершилась реализация проекта, позволившего открыть в БРУ новые лаборатории и компьютерные классы, закупить современное программное обеспечение. Чего стоит только порошковый 3D-принтер, который дал возможность освоить новое направление деятельности – производство изделий по трехмерным технологиям.

Чтобы подготовить инженеров, развивать науку, Союзное государство и Постоянный комитет участвовали в реализации данного проекта, укреплялась материально-техническая база вуза и создавались необходимые условия для развития науки и появления новых прорывных специальностей.



Ирина Раинчик вручает Почетную грамоту Сергею Болотову.

Как закалялась инженерная «сталь»

<Стр. 1 4 ноября прошел Высший госсовет Союзного государства, где утвердили 28 программ. И чтобы они были реализованы, необходимо инновационное развитие всех отраслей экономики, которое возможно исключительно в том случае, когда есть квалифицированные, хорошо подготовленные кадры. На что мы тогда и делали упор в проекте.

Мы гордимся этим вузом, потому что здесь учатся ребята из многих государств, но прежде всего – из Беларуси и России. Сетевые образовательные программы и проекты, которые реализуются совместно с вузами братской страны, способствуют академической мобильности преподавателей. Это дает возможность повышать знания, совершенствовать навыки, обмениваться опытом. Поэтому мы надеемся, что благодаря подобной базе, развитие пойдет семимильными шагами».

О дне сегодняшнем и планах на будущее рассказал ректор Белорусско-Российского университета Михаил Лустенков:

«То, что созданный в 1961 году Могилевский машиностроительный институт впоследствии был преобразован в Белорусско-Российский университет и получил межгосударственный статус – ко многому обязывает. Это дало нам дальнейшие возможности к развитию. Если в 1961 году вуз набирал на курс 350 студентов, то теперь у нас обучается порядка 6 тысяч студентов, слушателей, учащихся, потому что Белорусско-Российский университет сейчас – это крупный региональный научно-образовательный центр, который включает сам университет, Архитектурно-строительный колледж и лицей БРУ. Кроме этого в нашу структуру входит Институт повышения квалификации и переподготовки кадров. То, что мы стали белорусско-российским вузом, накладывает определенные обязательства, потому что мы работаем в образовательном поле двух стран, обучаем по белорусским и российским образовательным программам и выдаем дипломы двух образцов. За все эти годы выпущено 48 тысяч специалистов, которые успешно работают в нашей стране и других странах. В основном это специалисты технического профиля, но в последнее время мы расширяем наши специальности и профиль подготовки. Так, недавно у нас

появилась специальность гуманитарного плана – «Зарубежное регионоведение». Со следующего года мы начинаем готовить специалистов по направлению «Нефтегазовое дело».

А если говорить об истории вуза, то в числе первых студентов был Игорь Кузменко, ныне – кандидат технических наук, доцент кафедры «Технологии металлов». И после окончания (на тот момент) машиностроительного института остался здесь преподавать по сей день.

«Я помню нашу «Машинку» сентября 1961 года. Это был один только корпус без торцевых сооружений, – делится Игорь Михайлович. – Сегодня же – это около десяти корпусов, это крупный вуз, один из лучших в СНГ. Образование в нем со временем только улучшается. Мы готовим квалифицированные кадры, обучаем студентов, которые через несколько лет уже трудятся на производствах, работают с трехмерными технологиями. Поэтому и самим нам постоянно приходится учиться новому».

Также к этому дню было приурочено торжественное открытие музея истории БРУ. Большое и просторное помещение музея, расположившегося в главном корпусе, разбито на несколько тематических блоков, каждый из которых рассказывает о разных сторонах жизни вуза: истории, современности, научных и спортивных достижениях, развитии международного сотрудничества, студотрядовском движении. Здесь также можно найти шильды с наименованиями учреждения, которые в разные годы были установлены на здании вуза. Экспонируемые документы оригинальные: приказ о назначении первого ректора и его личное дело, план приема 1961 года, первый приказ о зачислении и даже первый диплом, выданный в 1965 году первому выпускнику в то время Могилевского машиностроительного института Борису Маврину. Музей сделан так, что может развиваться, изменяться, дополняться и трансформироваться. Это умное пространство в стиле лофт, подчеркивающим специфику деятельности вуза, с мультимедийными проектором и стойкой, точечной подсветкой, включающейся при срабатывании датчиков движения. Сегодня здесь уже оформлено несколько сотен экспонатов – и это лишь начало.

Юлия БОРСЯК.

Фото Романа РУЦКОГО.